

## Pe scurt.

## Extrădările către România, suspendate?!

Bucureștiul nu își respectă obligațiile privind reformarea justiției și nu demonstrează clar separația puterilor în stat, arată un raport elaborat de un expert în afaceri europene, Gary Cartright, el recomandând suspendarea extrădărilor către România până la remediarea problemelor. „În acest raport, discutăm problema reformelor judiciare și penale solicitate României înaintea aderării la UE, dar care în realitate nu au fost aplicate deloc. Drept rezultat, țara încă este afectată de un sistem corupt și părtinitor care este în principal domeniul serviciilor de informații, menținând rețele și practici specifice perioadei sovietice, cu un sistem de justiție corupt și condiții pentru detenție care nu suportă comparație cu cele ale oricărei alte națiuni dezvoltate din secolul 21”, arată raportul realizat de Gary Cartright, precizând că sunt prezentate studii de caz care „evidențiază caracterul politizat al sistemului judiciar din România”, potrivit Mediafax. „De asemenea, prezentăm situația din penitenciarele României. În timpul scrierii acestui raport, a fost primită o informație despre un deținut român care suferea de afecțiuni mentale severe și avea dizabilități fizice și care a fost extrădat din Marea Britanie în România, unde a murit în detenție pe 2 ianuarie 2018”, precizează autorul raportului.

## Deputatul „Mitrălieră” șochează: vrea DEZINCRIMINAREA abuzului în serviciu

Deputatul Cătălin Rădulescu șochează din nou. Chiar înainte de a intra la ședința CEX a PSD, Rădulescu, poreclit deputatul Mitrălieră, le-a mărturisit jurnaliștilor că între amendamentele propuse pentru modificarea Codului Penal va propune și dezincriminarea abuzului în serviciu. „În weekend am stat cu toți avocații, am eliminat multe dintre amendamente, erau peste 100 și ceva de amendamente, am modificat multe dintre ele ca și formă, uitându-mă cum era forma în Codurile Penale din alte state. Abuzul în serviciu, de exemplu, propunerea mea va fi să îl dezincriminăm pentru că în 90% dintre state este dezincriminat. Deci pragul nu-și are rostul. O redefinire a abuzului în serviciu, da”, a declarat Cătălin Rădulescu. Sursa: stiripesurse.ro.

## CJC a publicat proiectul

## Unde se duc banii județului Constanța, în 2018?

Constănenii curioși unde vor ajunge banii publici ajunși în visteria Consiliului

Județean au, acum, posibilitatea să consulte proiectul de buget pe 2018, ce a fost publicat recent pe site-ul instituției. Documentul poate fi găsit accesând link-ul <http://www.cjc.ro/sectiune.php?s=40>.

■ **DE UNDE VIN BANII ȘI UNDE SE VOR DUCE** ■ Conform notei de fundamentare, veniturile totale ale CJC aferente acestui an sunt estimate la aproape 370 de milioane de lei. Din această sumă, circa 230 de milioane reprezintă veniturile proprii, iar puțin peste 100 de milioane vor veni de la stat. La capitolul cheltuieli, CJC a prevăzut că visteria proprie va fi goliță de aproape 470 de milioane de lei. Aproape 70 de milioane de lei vor fi cheltuiți pentru finanțarea sistemului educațional și de protecția copilului, îndeosebi pentru susținerea plăților legate de personal și bază materială. De asemenea, peste un milion de lei va fi cheltuit pentru finanțarea unităților de asistență socială, 72 de milioane pentru acordarea drepturilor acordate persoanelor cu handicap, aproape 23 de milioane vor fi acordate programului



PNDL, iar circa 230 de mii de lei vor fi alocați finanțării programelor de interes național. Alți 200 de mii de lei sunt rezervați proiectelor pentru tineret, iar două milioane de lei sunt alocați organizării de evenimente. Aproximativ 20 de milioane sunt rezervați proiectului de reabilitare a Cetății Capidava, 76 de mii de lei vor fi investiți planului de amenajare a teritoriului, peste 4 milioane vor fi

alocate proiectului de gestionare eficientă a deșeurilor, aproape 300 de mii de lei sunt rezervați pentru proiectul de împădurire a terenurilor degradate, 42 de milioane de lei vor intra în contul RAJDP, iar 220 de mii de lei reprezintă finanțarea din bugetul local pentru DJ 222 și DJ 224. Deficitul de peste 100 de milioane de lei va fi acoperit din sumele existente într-un cont de excedent al CJC.

## Noutate

## Ai mai multe conturi Etax Mobile SPIT? Cum le poți accesa fără dureri de cap

Dacă dețineți mai multe conturi Etax, probabil că ați avut probleme în momentul în care ați vrut să treceți de pe un cont pe altul. De anul acesta, această problemă este istorie. Serviciul Public de Impozite și Taxe (SPIT) Constanța informează cetățenii care dețin mai multe conturi Etax că, începând din luna ianuarie 2018, acestea pot fi accesate și de pe orice dispozitiv cu sistem de operare Android sau iOS. Prin intermediul aplicației Etax Mobile SPIT, secțiunea „Schimbă contribuabilul”, persoanele fizice și juridice pot comuta utilizatorul direct de pe dispozitivul de pe care accesează programul (telefon mobil, tabletă etc.). Persoanele care încă nu au obținut datele de autentificare în aplicație (userul și parola) le pot obține

pe loc, de la orice agenție fiscală sau pot opta pentru solicitarea online, situație în care datele vor fi transmise la adresa de corespondență, printr-o scrisoare recomandată.

## ■ CE ÎNSEAMNĂ ETAX? ■

Amintim că, pentru a beneficia de această modalitate de plată, contribuabilii care dețin telefoane mobile cu sistem de operare Android trebuie să descarce aplicația Etax Mobile SPIT Constanța din magazinul online Play Store, iar cei care dețin dispozitive cu sistem de operare iOS de pe magazinul online App Store. Autentificarea pentru accesarea directă a contului Etax se va face în baza unui nume de utilizator și a unei parole, obținute în urma depunerii unei cereri scrise la oricare ghișeu SPIT,

precum și on-line, pe site-ul [www.spit-ct.ro](http://www.spit-ct.ro), secțiunea „Servicii online/ Plata online a impozitelor” sau link-ul <https://etax.spit-ct.ro>. Pe lângă plata online a impozitelor, aplicația Etax Mobile SPIT Constanța permite vizualizarea rolurilor fiscale și a debitelor aferente fiecăruia dintre ele, istoricul plăților, precum și informații despre plata online. Aplicația este certificată 3-D Secure de către Visa și Mastercard, prin Romcard și Banca Transilvania, pentru tranzacții online cu orice card emis sub siglele menționate. Plățile pot fi efectuate cu orice card emis sub sigla Visa sau Mastercard, nefiind perceput niciun comision suplimentar pentru tranzacții, atât pentru persoanele fizice cât și pentru cele juridice.

## Când vom avea Guvern

## PSD a amânat votarea miniștrilor! Motivul e la DNA?

Liderii PSD au amânat votarea listei de miniștri pentru un Comitet Executiv, care va avea loc vineri. La nivel oficial, Liviu Dragnea a explicat că înainte de a vota lista de miniștri doresc să discute despre modificări ale programului de guvernare, dar neoficial, altele sunt resorturile acestei decizii. Un om extrem de important în viitorul Guvern este Paul Stănescu, cel care ar trebui să preia Ministerul Dezvoltării

și funcția de vicepremier. În plin proces de negociere pentru formarea Guvernului, DNA a solicitat la ÎCCJ redeschiderea unui dosar vechi de opt ani pentru Paul Stănescu, iar o decizie în acest sens va fi anunțată joi de către judecători. Potrivit surselor din PSD, citate de stiripesurse.ro, acesta este și motivul pentru ca s-a amânat pentru vineri votul pe lista miniștrilor. O eventuală redeschidere a dosarului lui Paul

Stănescu va pune PSD într-o poziție extrem de dificilă. A merge mai departe cu nominalizarea va însemna asumarea de către PSD a faptului că vor numi în Guvern un ministru cu dosar penal și care va bătători drumul către sediul DNA. De altfel, Liviu Dragnea s-a arătat extrem de nervos pentru decizia celor de la DNA, în privința lui Paul Stănescu. „Dacă mă lansez într-o analiză și așa spune exact ce gândesc,

bineînțeles că vor sări foarte mulți și dintre dumneavoastră și dintre așa-zii gardieni ai statului de drept că influențez justiția. Dar nu i-am văzut sărind când procurorul general amenința CCR, când alți domni și doamne își dau cu părerea și fac presiuni pe justiție. Chiar nu mai e nevoie să-mi dau cu părerea pentru că deja în spațiul public se descifrează această acțiune, care din păcate nu e singura”, a declarat Dragnea.